

离散 25 年后的团聚

本报通讯员 王丹

高耀镇百名群众集中赴浙江务工

本报讯（通讯员 刘卫锋）3月25日，洛南人社局联合高耀镇举行劳务输出欢送活动，集中欢送高耀镇100多名劳动力前往浙江省长兴县务工。

“今天人社局和镇政府给我们提供这个平台，让我带领乡亲们外出务工，既是一份责任和荣誉，更是增加群众收入、提升生活水平的重要措施。我将不负众望，继续努力，带领大家在新的工作岗位上创造更加美好的未来，为家乡的建设增砖添瓦。”高耀镇务工人员代表姜焕香动情地说。

此次欢送活动是今年洛南县“春风行动”暨稳岗就业系列活动的延续。为了帮助更多农村劳动力外出就业、增加收入，洛南人社局牢记主责主业，始终把稳就业、保民生放在重要位置，发布就业信息和用工需求信息，多次深入高耀镇与镇社保站对接，通过网格化摸排、信息化对接、精准化培训等措施，全面落实各项就业扶持政策，科学有序推进劳动力转移就业，不断拓宽群众增收“致富路”。欢送活动上，为外出务工人员普及了就业创业、工伤参保、劳动维权等政策法规，希望他们充分发扬吃苦耐劳、勤奋踏实的优良品格，在外注重安全，保护好个人权益，发扬友善精神，团结一心，互帮互助，安心工作，舒适生活。欢送仪式上还为外出务工人员发放了面包、饮用水等爱心礼包。

我市举办公共就业服务进校园活动

本报讯（通讯员 周恒伊）3月26日，由洛南市人力资源和社会保障局、商洛学院、商洛职业技术学院主办的“公共就业服务进校园暨2024年高校毕业生人才推介直播活动”在商洛学院成功举办。

本次活动以“服务进校园，精准促就业”为主题，旨在为用人单位招聘人才、为高校毕业生谋求职业、实现就业搭建平台。活动中，两所高校的学生处负责人为大家详细介绍了学院就业工作情况，各二级学院的辅导员老师向大家介绍了本学院专业特色及人才培养情况，各学院优秀毕业生代表在直播间现场自我推介了专业技能，为企业与求职者搭建了互动交流平台。据统计，本次活动共吸引市内外各类企业及用人单位1.3万人在线观看，互动咨询留言1200多条，有效促进了人岗精准匹配。

洛南持续推行“有事你找我”机制

本报讯（通讯员 南星）为抓好源头治访，洛南县持续推行“有事你找我”工作机制，方便群众通过拨打县委书记、县长热线，拨打县委直部门、镇、村主要负责人电话反映诉求，解决问题，达到不花钱、不跑路、省时间、快办事的效果，深受群众欢迎。

洛南县成立联系群众工作领导小组，分级设立联系群众办公室，在村级和县直下属单位落实专人负责，确保机制运行。在全县各层级公示县委书记、县长热线及镇办、部门、村（社区）主要负责人电话，受理群众诉求，按照制度流程，分类建账登记，及时批办交办，限期办结答复。2022年11月县层面规范运行以来，工作成效明显。据“四本台账”统计，共接听县委书记、县长热线799件，其中及时答复和协调处理咨询类566件。交办办诉求类、举报类、建议类230件，及时受理率、按期办结率、群众满意率均为100%，已办案件中无一例出现越级上访、重复上访问题。2023年下半年以来，镇级层面共接听受理办书记、镇长热线485件。今年1月份以来，村级受理化解群众诉求899件。“有事你找我”发挥了“虹吸效应”，助推去年全县网上信访总量下降43.1%。镇村规范运行、发挥作用，实现工作重心下移，县级热线批办案件同比下降62.5%。



3月22日，丹凤县卫健局组织多家医疗机构开展以“你我共同努力 终结结核流行”为主题的结核病防治宣传活动。活动中，工作人员接受群众咨询服务2000多人次，为群众义诊500多人次。（本报通讯员 刘春荣 摄）

“感谢商州公安，幸好有你们的全力帮忙，才让我们一家人团圆。”商州区麻街镇居民崔女士在团聚现场激动地说着感谢的话。3月19日下午，麻街镇居民崔女士在市公安局商州分局相关部门的全力帮助下，与失散25年的父亲和弟弟团聚，一家人相拥而泣……

报警求助

3月18日10时30分，商洛市公安局商州分局刑警大队接到一男子报警求助电话称，其母亲离家25年，至今未能找到家人，请求公安机关予以帮助。5分钟后，刑警大队民警就见到了这对报警的母子。面对警情，商州分局刑警大队及时将报警群众带进办公室，详细了解事情的经过。

经了解，报警人崔女士，现住商州区麻街镇中流村。25年前，崔女士因家庭琐事负气出走，后走失来到商州区麻街镇中流村被一好心老人收留。崔女士与老人相处融洽，便认老人做了亲人一起共同生活。崔女士长大成人后，便在当地结婚生子。崔女士虽然家庭和睦、生活满足，但随着年龄的增长，对老家父母和亲人的思念与日俱增，就像一块巨石一直压在自己的心头。由于崔女士离家多年，对老家的记忆已经模糊，多年来无从查找自己家的地址和亲人。崔女

士在得知商州公安在团圆行动中成功帮助寻亲的事例后，重新燃起了找回失散亲人的信心。崔女士和儿子一道去商州分局报警寻求帮助。

多警查找

面对崔女士的求助，市公安局商州分局刑警大队及时向局领导作了警情汇报。分局主要领导十分重视，立即指令由副大队长、“团圆”行动联络人魏威负责做好崔女士寻亲工作。

10时50分，分局刑警大队迅速组织协调相关警种，兵分两路开展搜查查找工作。一组民警负责与崔女士做好原籍家庭情况的调查，试图通过崔女士知道的相关记忆，对她的家庭户籍信息进行搜寻和查找。另外一组民警负责抽取崔女士血液后，第一时间送商洛市公安局司法鉴定中心做血样鉴定，通过相关系统查找有关线索。

由于崔女士当年出走时年龄尚小，加上文化水平有限，很多事情记不清楚，家庭具体地址也说不清，只知道家人的姓名和大概年龄，工作民警的调查工作进展相对缓慢。

中午12时30分，经过近2个小时的不懈查找，两个工作组相继传来了令人振奋线索。一组民警根据崔女士记忆中老家地名和父亲、弟弟姓名等相关信息，通过相关系统海

量数据信息分析和查找，共查找出300名崔姓的男子，经过对同名、年龄相符的人员逐一筛查，确定了一名崔某某的男子与崔女士的细节描述相互吻合。在进一步的调查了解到，在20多年前崔某某确实有一位离家至今未找到的姐姐。与此同时，另外一组调查也传来好消息。在商洛市公安局司法鉴定中心，技术民警经过相关数据库的血样比对发现，崔女士的血样与河南省安阳市滑县公安局一起人员走失案件中采集的血样有关联。在报警记录中显示：2000年，滑县崔某江向公安机关报称，其女儿崔某玲与家人因琐事产生矛盾后离家未归，请求公安机关予以查找。2018年，崔某江为寻找女儿，专门来到滑县公安局进行了血样采集，将他的血样录入了相关的平台数据库中。

在两个工作组民警的不懈努力下，离家25年的崔女士回家路越来越近了。

亲人团聚

离散25年的女儿找到了！当商州公安民警与崔某江取得了联系，介绍了公安机关正在寻找崔女士亲人的消息后，崔某江一家人都非常兴奋和激动。

“我明天一早便带着儿子赶往商洛市商州区，和失散的女儿团圆，我们一家人期盼这一刻已经25年了！”工作民警在通话

中听到崔某江激动的言语，不时还有哽咽的声音。

3月19日13时20分，经过6个多小时的路程，崔某江和儿子崔某猛来到了商洛市公安局商州分局刑警大队，见到了一直与他们联系的寻找工作的相关负责人。

“为了确保确认的准确无误，请两位再抽一次血，由市局司法鉴定中心做一次血样比对复核。”工作民警开门见山地说明要求。“我们就是专程来找女儿的，这些年为了找女儿，家里想尽了一切办法！现在孩子有了找到的希望，一定配合好公安机关的工作。”崔某江急切地回答。

13点45分，商州分局刑事技术室民警迅速为两人做了采血，并将血样立即送往市公安局司法鉴定中心进行比对复核。

16点30分，经过近3个小时的等待，商洛市公安局司法鉴定中心向商州分局通报了鉴定结果。“经过认真比对复核，崔女士和崔某江、崔某猛的血样符合遗传关系，可以确认崔女士就是2000年河南省滑县走失案中的女孩崔某玲。”市局刑警支队刑事技术大队负责人说。

16点50分，商州分局刑警大队副大队长魏威带着崔某江、崔某猛，同麻街派出所民警一起来到了崔某玲的家中。

因此，就出现了文章开头那一幕感人的亲人团聚的场面。

2024“秦岭泉茗”春茶节启动

本报讯（通讯员 赵磊）品秦岭泉茗，游康养之都。由洛南市人民政府主办，洛南市供销合作社、洛南市农业农村局、洛南市茶叶协会承办的洛南市2024“秦岭泉茗”春茶节活动于3月25日至4月20日举行。本届春茶节以线上宣传推介为主，采取“线上+线下”方式，宣传推介洛商“秦岭泉茗”茶叶省级区域公用品牌，扩大品牌的影响力和商洛茶叶市场占有率，促进茶产业发展，带动茶农增收，助推中国康养之都和特色农业强市建设。

活动将邀请专业人士、网红达人走进“秦岭泉茗”授权使用企业的茶园、车间等地，品鉴打卡、直播展销，沉浸式体验茶园与茶文化。届时通过短视频形式发布首批授权使用“秦岭泉茗”区域公用品牌企业名单，以视频拍摄形式全方位展现茶企茶园建设、春茶采摘、制作工艺、质量控制等环节风采。同时，还有探寻“商洛最美的茶园”“商洛百年古树茶”，寻找“商洛最美茶艺师”“秦岭泉茗最美代言人”以及“商洛最美茶农”等系列活动，让我们在春意盎然的季节，共享商洛市的春景与好茶，共探来自秦岭深处的商洛茶魅力！



3月22日，市政府联合市红十字会和市中心医院走进丹凤县高耀镇塬村开展“学雷锋、献爱心、送健康”主题党日。当天，工作人员为200多名群众免费检查了身体，并送去药品40多份，受到了群众一致好评。（本报通讯员 李舟 摄）

商南聚力打造“陕亮家园”新样板

本报讯（通讯员 代绪刚 张海巍）今年，商南县将突出残疾人民生保障和服务能力建设，聚力打造“陕亮家园”新样板，着力提升广大残疾人获得感、幸福感、安全感。

商南县推行“政府+企业+残疾人”模式，落实残疾人联席会议制度，以商南国力集团残疾人康复托养中心为依托，打造集残疾人康复医疗、托养服务、技能培训等功能于一体的残疾人幸福家园。充分发挥党建引领作用，建强园区党组织，积极为残疾人送政策、送文化、送服务、送关怀，提升残疾群众的获得感和幸福感。县委组织部选派1名科级人员作为“陕亮家园”建设党建指导员，县残联选派1名副理事长和2名干部驻点抓园区党建工作。累计开展精神残疾人集中康复、托养600多人次，残疾人就业培训40多次，建成残疾人

辅助性就业车间2个、残疾人农疗基地1个，60多名托养、康复的残疾人在园区实现辅助性就业。联合商南县国力集团，投资6亿多元，打造残疾人综合服务平台，聚焦残疾人需求，不断完善服务功能，提升服务水平。托养照护方面，将政府购买托养服务每人每期标准提高到6000元，目前在园托养精神残疾人350人。就业培训方面，依托1200平方米的残疾人技能培训校区，有针对性地开展藤编、保健按摩、烹饪等技能培训，培训残疾人70多人，实现了园区培训、园区就业的目标。辅助性就业方面，新引进食品调料加工项目，建成“爱心调味品厂”辅助性就业基地，安置托养、康复的残疾人就业。文体娱乐方面，因材施教开展各类文艺培训，精心举办残疾人文化“一台戏”等娱乐活动，不断提升在园残疾人精神风貌。

直系亲属之间可以相互输血吗

直系亲属之间输血会引发“输血相关性移植物抗宿主病（TA-GVHD）。”因为亲属之间抗原的相似度较高，当受体的免疫出现缺陷或受到抑制时，通常对于直系亲属血液中的相似的淋巴细胞缺少识别，此时供血者体内的免疫活性淋巴细胞，在受体内迁移、增殖，反客为主，进而攻击受体的免疫系统。

这种症状主要发生在输血后1周左右，表现为献血者的淋巴细胞攻击受血者的器官组织，导致全血细胞减少、肝功能受损严重、恶心、腹泻和皮肤黏膜出现大面积皮疹或大泡。通常这种病的发病率并不高，但在血缘关系越近时，

“移植物抗宿主病”的发病率会越高，一旦发病死亡率高达90%以上。说到这里，有人可能就奇怪了：捐献骨髓不是亲属间更易成功吗？那是因为骨髓移植是要看白细胞上的人类组织相容性抗原（HLA）是否相合，直系亲属相合的比率要高，而HLA相合率越高，输血后免疫力低下的患者识别、排斥进入体内淋巴细胞的几率越低；而进入体内的淋巴细胞免疫力正常，从而引起TA-GVHD。



应加强培养具有『企业家精神』的村干部

和永全

长期以来，在脱贫攻坚和乡村振兴的伟大战役中，我市农村各地涌现出了许多产业发展带头人。他们中，有的是项目或者企业的法人代表人，有的是农村集体经济组织的负责人，有的是涉农企业的职业经理人，而且，他们中的大部分曾经或者正在担任村（社区）干部。他们熟悉当地的社情民意、风土人情、地理优势，勇于带领群众发展产业，开拓市场，强化管理，优化服务，让群众在家门口就业，促进群众增收致富。但是，我也发现，个别地方的村集体经济却萎靡不振，干部的精气神不佳，个别干部只顾个人发财，不顾集体利益，甚至大肆侵害集体利益，群众敢怒而不敢言。因此，我认为，应该大力加强对村干部的教育培养，尤其是要培养一批具有“企业家精神”的村干部。

“企业家精神”是企业家的创新、创业、敬业、冒险、责任、担当、宽容、无私、奉献等精神品质。村干部是农村基层的管理者，也是群众利益的代言人，理应具备一定的政治素质、管理能力和崇高的精神境界。特别是还兼任担任农村集体经济组织负责人或者企业法人代表人、企业管理人员的村干部，更是要不断学习、思考、实践、总结、淬炼，提高自己的政治素质、业务能力、管理和服务水平，积极拜周边优秀的企业家为师，锻造“企业家精神”。其次，是地方党委、政府及相关部门，要主动作为，创造条件，培养具有“企业家精神”的村干部。通过外出学习、轮训、观摩、参观调研、座谈交流等形式，对村干部和农村集体经济组织的负责人、管理人员进行教育培训，促进工农融合，产业融合，提高他们的工作能力和创新、创业激情。再次，村干部在领头发展农村产业项目时，一定要遵循市场规律，不能蛮干。“市场不相信眼泪”，市场最无情，市场也最有情。关键是要看你的产品是否适销对路，产品有没有市场或者潜在的市场。涉农企业要主动找市场、找买主，保质量、保价值、保信誉，促进企业和农村集体经济组织持续、稳定、健康、高质量发展，为乡村振兴作出新的更大的贡献。

